長實季內售將軍澳85A 永泰加冕臺響頭炮

香港文匯報訊 (記者 梁悦琴、周 穎) 新一份財政預算案對樓市未再 下重藥,發展商積極部署龍年開年 推盤大計。長實執行董事趙國雄昨 表示,該集團今年推出8個全新盤, 其中將軍澳85A區有望率先季內推 售;而陸續發售的大圍盛世,轄下 第1座及2座約800伙會於下周推售。 另外,永泰亞洲同樣計劃季尾推出 西半山加冕臺1號作為該集團今年頭 炮新盤,意向呎價2.5萬元。

據介紹,長實今年推出的8個新盤,涉 及單位逾4,000伙**(見附表)**,當中20%為700 至800呎的中小型單位,預計套現最少300 億元。另外,大圍盛世第1及2座約800伙 會於下周推售,面積約900呎至1,200呎, 日內公布詳情。

趙國雄指出,樓市於過去6個至9個月平 穩發展,無出現炒賣情況,新一份財政預 算案中亦無推出新的樓市調控措施。而於 過去的周末,一手及二手的銷售均不俗, 反映市場對財政預算感到正面。

趙國雄料息口不會大變動

與此同時,他預期,今年息口不會出現 大變動,將有助增加入市氣氛,全年樓價 波幅會於10%之內。另外,他又估計,去 年一手樓盤整體供應量約1.1萬伙,佔一手

長實今年計劃推售全新樓盤

項目	推出時間	單位面積	預計今年
			推出數量
將軍澳85A第1期	第一季	未公布	850伙
大埔鳳園第1期	第二季	600至2,400呎	800伙
荃灣西站第1期	第三季	650至2,200呎	800伙
荃灣國瑞路	第三季	700至900呎	402伙
日出康城第3期A	第四季	未公布	800伙
荔枝角道	第四季	未公布	288伙
中半山堅尼地道	*	未公布	50伙
九龍塘安域道	*	1,700至2,200呎	31伙
		總數	4,021伙

■長實趙國雄 (中)聯同一眾售樓部主

製表:香港文匯報記者 梁悦琴

市場銷售量約三分之一;預期今年一手盤 料有1.2萬伙,長實料亦會佔三分之一。

*項目獲非預售樓花同意書

至於長實新盤方面,長實地產投資董事 郭子威表示,將軍澳85A區為低密度住宅 可望於季內推售首期約850伙,包括2房至 4房以至特色戶。該集團投資董事劉啟文 表示,大埔鳳園項目計劃第二季推售首批 800伙,項目建有8座,提供逾1,300伙,面 積由600呎至2,400呎;荃灣西鐵站項目於 第三季推售,今年推售800伙,面積650呎

長實今年亦有2個不受預售樓管制的新

盤。該集團營業經理何家欣指出,中半山 積介乎420呎至580呎單位,主打1房細單 堅尼地道豪宅項目在上半年隨時推售,提 供50伙,分為3房及4房。該集團營業經理曹 皎明表示,九龍塘安域臺為一個全複式戶設 計,提供31伙,面積1,700呎至2,200呎。

加冕臺1號意向呎價2.5萬

其他發展商方面,永泰地產營業及市務 總監陳秀賢昨日出席新春傳媒午宴時表 示,該集團今年計劃於本季季尾推售西半 山加冕臺1號,樓盤提供77伙,意向呎價 2.5萬元,市值逾10億元。項目主要提供面 位,單位入場費近1,000萬元。另外,該項 目亦有3個地下連花園及2個頂樓連天台的 特色戶。項目最快於2014年第3季落成。

此外,陳秀賢又透露,另一個全新樓盤 為與南豐合作的何文田高山道項目,最快 年底推出,屬單幢物業,提供約100伙, 平均面積約1,000呎,預計2014年完成。除 香港的地產項目外,該集團與南豐合資發 展、位於上海陸家嘴黃浦江畔項目將於第 4季推售,預計明年年中完成。該物業提 供總樓面約21萬呎,提供約100伙單位。

香港文匯報訊 (記者 周穎) 針對 市場對特色單位有需求,嘉里旗 下荃灣縉庭山推出最後6伙特色單 位, 呎價約1萬元水平。同系跑馬 地紀雲峰、黃大仙現崇山亦將以 現樓形式發售。 嘉里物業代理市務總經理吳美 珊昨日於記者會時表示,旗下荃 灣縉庭山原價推出最後6伙特色單 位,3個全層及3個複式戶,均連 車位發售,單位面積由1,118呎至 1,987呎, 呎價由9,284元至15,170 元,包括第3座67樓B室的示範單 位,售價2,368萬元。上述單位特

3D電視機一部。 她又表示,嘉里去年售樓套現 金額約為100億元。旗下紀雲峰已 經累積售出34伙, 呎價約2萬元, 最高呎價達2.9萬元;而現崇山可 望3月底獲批入伙紙,隨後將以現 樓推出,涉及400多伙。另外,土 瓜灣旭日街項目計劃下半年推 出,提供175伙,主打面積介乎

世

設270日長成交期。另外,獨家期 內經中原地產購入縉庭山一手單

位之首名買家,獲贈55吋全高清

嘉里研投九肚山地皮

700呎至約1,200呎之2至3房單位。

政府公布賣地計劃後,吳氏透 露,對九肚山地皮有興趣,而其 他地皮亦會積極研究。

RICS



■RICS關鍵(中)指,拆細地皮令更多中小型發展商參與賣 地,有助減低流標機會。左為蘇振顯,右為謝建華。 香港文匯報記者顏倫樂 攝

香港文匯報訊 (記者 額倫樂、梁悦琴) 政府新一年度 的勾地表加入多幅「拆細」地皮,英國皇家特許測量師 學會(RICS)香港區理事會主席關鍵認為,此舉順應市場需 求,有助減低流標機會,而更多中小型發展商可以參與 競投,對地價亦有幫助。對於發展局局長所言,長時間 未出售的地皮將轉由房委會等發展,該會認為對發展商 競投意慾有刺激作用。

皮拆細出售不一定可以幫到中小型發展商,因為地皮本 身已有規劃,地皮太細亦難以裁剪。而且,中小型發展 商因資金不足其實可組財團入標,即使大型發展商有時 亦要組財團入標。

趙國雄稱地細難裁剪

對於政府有意將流標地塊用作興建公屋及居屋, 趙國 雄稱,其實政府亦不應漠視小市民意向,如早前把柴灣 望墳場景地皮轉作公屋用途,但公屋居民又是否願意居 住於望墳場景的公屋,政府亦應該多加考慮。他又指目 前出現流標的情況不多,而早前流標的荃灣西7區「灣畔」 相信是發展商出價未達政府預期,隨着近期樓市氣氛好 轉,若該地皮重新招標,相信發展商出價會更進取,有 信心該地皮最終能成功出售。

關鍵則相信, 地皮撥歸政府自行興建公營房屋屬於最 後一着,如非必要相信政府亦不希望自己發展。提到政 府年目標供應2萬伙,撞正今年市道前景不明朗,關鍵 指,這個目標並非硬性指標,政府亦改變過去公布全年 賣地計劃的策略,改為每季公布賣地計劃,顯見增加推 地彈性,每季調整部署。

對於政府持續推出限呎、限量地皮,關鍵表示,該會 鼓吹市場經濟,若政府過多的限制對樓市並非好事,但 地皮的限制措施有市場共識,目前市況有需要才限制, 屬此一時彼一時。另一邊廂,運房局上月底結束規管一 手樓建議法例的諮詢,但該會因內部統一意見,獲批准 本周五才呈交意見。

RICS撐實用面積計價

RICS香港區理事會理事蘇振顯說,該會支持價單全面 採用實用面積計價,建築面積則可於樓書內額外補充, 認為兩者一同表述有混淆之虞。又指實用面積於差餉物 業估價署內可以獲取,其定義為市場普遍接受。不過 二手物業表述有差異,該會認同有必要統一使用 實用面積,但先規管一手樓是必須,而立法到執法的18個 月就提供「過渡期」給市場適應。

RICS房屋政策工作小組主席謝建華又強調,不贊成發 展商賣樓時有內部認購,認為這是「谷銷情」手段,難 以證明真實性,希望政府可杜絕此漏洞,以免給發展商 走法律罅機會,而預留方面亦認為要禁止。提到未來發 展商誤導賣樓要負刑責,謝氏指,要先分清楚責任誰 屬,以免一手規管最終成「無牙老虎」。

差餉署:細價樓跌勢最急

批牌照。

香港文匯報訊 (記者 顏倫樂) 地政總署公布最新預售樓花同 意書資料,1月並未批出住宅項目,亦未有新申請。期內累積 待批預售樓花單位數目與去年12月相若,最新數字為7,632 伙,按月輕微增加16伙,但主要是因正在申請的中國海外上 水新盤歌賦嶺的單位數目有所調升,而並非有新增項目加入 而改變。

上月無新盤批出售樓紙

新地九龍灣商廈申請預售

美聯物業資料研究部高級經理張蓓蕾指出,去年7月預售樓 花同意書同樣出現「零新增」及「零批出」,情況並非首次出 現。由於近兩年發展商土儲增加,在貨如輪轉的資金鏈壓力 下,估計未來申請預售的住宅項目數量將上升。另外,上月 新地等持有的九龍灣海濱道商廈申請預售,涉及211伙。

資料顯示,截至1月底,核批的住宅項目預售樓花同意書申 請共有15份,而待批的商業項目預售樓花同意書申請則有1 份。

香港文匯報訊 (記者 顏倫樂) 受外圍經濟不明朗影 響,近月樓市表現每況愈下,據差餉物業估價署最新 資料顯示,去年12月的整體私人住宅售價指數是 178.2,按月下跌1.4%,已連續三個月下跌,累計跌幅 4%。住宅租金表現亦未如理想,12月租金指數為 136.3,連續第二個月回落,跌幅0.7%,但跌勢相對較

樓價指數連跌3月

據差估署數據,按月跌勢最明顯屬於431至752呎類 別的物業,12月報169.2,按月跌2%,相信與這類物 業的業主持貨能力較弱,態度軟化有關。雖然12月表 現呈跌勢,但若以全年計算則仍然呈升勢,相比2010 年12月,累積上升達9.3%。當中以431呎類別的樓價 升勢最強,全年升幅達10.4%,最新報184.5,估計因 為入場費較低,吸引投資者入市推高。

相對樓價,租金的跌幅較少,按月跌約0.7%,但亦 連續第二個月下跌,跌幅主要集中753至1.075呎類型 的物業。而綜觀全年亦錄升幅,約7%,當中431呎或 以下的單位升幅最大,達8.6%。

美聯物業首席分析師劉嘉輝表示,根據該行的「樓 價走勢圖」,與差餉物業估價署的樓價走勢相似,同 樣是先急升後橫行,而去年平均樓價則累積上升約 8.6%。踏入2012年,樓價首月按月回落約1.8%至平均 呎價約5,628元,與去年高位相比則累積下跌約

今年首月樓價雖然較去年高位有所下調,但跌幅始 終輕微,相比起2010年底平均每呎5,276元仍高出約 6.7%,主要因現時息口低企,業主持貨能力較強,再 者短炒投資者幾近絕跡住宅市場,用家主導下,急於 抛售物業的情況不多,致令樓價於過去數月樓市淡靜 的情況下僅錄得輕微回落。

地產代理規管踏入15年

代理的專業水平和操守也受到關注。事實上,公 眾對地產代理執業的關注,正是促成地產代理監 路。 管局在1997年成立的主因。今年監管局已成15五 年,多年來見證樓市和地產代理經營手法的變 説 遷,監管局的規管工作也因應這些變化而不斷演 地 進和自我完善。

制,地產代理入行不設門檻,從業員質素參差, 少不免有害群之馬以不良手法經營而令消費者利

聞。市民如不幸遇上無良地產代理,更是苦無投訴門

發牌制度篩選人才

識。政府經過廣泛的諮詢後,《地產代理條例》在1997 在1997年以前,地產代理缺乏監管法律和機 年獲得立法局通過,而地產代理監管局(下稱監管局)在同 年11月成立。

監管局成立後,首先推動發牌制度,為行業設定門 益蒙受損害。地產代理欺瞞買賣雙方,向賣方壓價購入 檻,篩選合適人才入行。從事地產代理工作的人士必須 物業並隨即高價轉售的「食價」事件經常發生。提供誤 持有牌照,新入行人士要通過地產代理資格考試才可獲

《操守守則》有法可依

持牌人必須遵守及達至法例要求、監管局制定的《操 守守則》及不時更新的執業通告。從此,地產代理的執 業有規可循,有法可依。此外,監管局根據法例賦予的 權力,跟進和調查公眾對地產代理的投訴,並向證實違 規的或不符合專業操守的地產代理進行紀律制裁。投訴 因此,當年社會上逐漸凝聚立法規管地產代理的共 及懲處的機制,對地產代理的違法違規行為產生阻嚇作

> 監管局的規管工作,經過十多年發展已漸上軌道。然 而,樓市瞬息萬變,公眾對地產代理有更高的要求,監 管局近年既為業界舉辦持續專業進修活動,又積極提倡 業內的誠信文化,以提升業界的專業和操守水平。

> > ■地產代理監管局

■界 ■動 ■態

房協深水埗喜雅最快4月推

香港文匯報訊 (記者 周穎) 為回應市場 對「實而不華」中小型單位的需求,房協 最新項目深水埗喜雅計劃最快4月登場。對 於市場關注的銷售細節,房協強調,所有 細節未有最後定案,是否引入5年禁售期, 及只限售予港人,一切只屬初步研究中。

房協總監(物業發展及市場事務)劉竟成昨 日表示,旗下深水埗私樓喜雅正待批出售 樓紙,最快可望4月至5月批出,計劃在復 活節開放示範單位。該盤會以市價發售, 定價參考同區樓價,現時同區樓價為每方 呎6,000元至7,000元

另外,該局旗下筲箕灣項目,屬混合式 發展,提供約200伙私人住宅單位,其中中 低層,共60伙單位將供長者租住,料明年 之前發售。

資料顯示,喜雅由兩座物業組成,提供 327個單位,其中八成為面積約570呎兩房 戶,其餘兩成為面積約780呎三房戶,單位 實用率高達80%。另外,房協旗下喜雅及 青山道、元州街、福榮街及興華街5個深水 埗重建項目合共提供約1,200伙,將於明年 至2016年陸續落成。

萊斯擬聘70人擴展業務

香港文匯報訊 隨着國內經濟持續高 增,整體用家及投資風氣越見上揚,萊斯 物業執行董事黎智生日前表示,該集團在 今年擴展更見積極,預計將增加5個至6個 團隊,以及招聘約60人至70人擴展業務。

萊斯物業日前在圓玄學院舉行新春開年 素宴,該集團執行董事黃雅鑫、黎智生帶 領一眾員工及其家人聚首一堂,加深員工 凝聚力及士氣增添。

中國人追捧紐約豪宅

香港文匯報訊 房地產顧問服務公司萊 坊旗下全球一線城市指數顯示,去年第四 季全球主要城市豪宅價格微升百分之0.2, 價格升幅為自2008年至2009年全球金融危 機以來第二次錄得下滑。

萊坊全球一線城市指數顯示,去年全球 主要城市豪宅價格整體上升百分之三,惟 亞太區下跌百分之一。亞洲市場豪宅升幅 放緩,令倫敦、紐約及莫斯科等傳統市場 在整體指數中表現突出。其中,紐約豪宅 不但受海外人士追捧,買家更愈來愈多元 化,來自中國的需求愈趨強勁,尤其在售 價介乎100萬至300萬美元物業。

萊坊預計,來自全球不穩定地區的資金 將繼續流入傳統豪宅樓市,為今年樓價增 長帶來支持。此外,富裕投資者對房屋等 有形資產的需求超過其他金融產品,將會 加強豪宅作為「資金避風港」的地位。